

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería sábado, 19 de Enero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.223

Madrid

De "re" electoral

Está corriendo el período electoral. Y no sabemos todavía cuántos y cuáles son los candidatos netamente derechistas que van a la lucha, o que serán firme y resueltamente apoyados por los núcleos sociales y políticos derechistas en la ya cerca contienda.

No hay duda que se trabaja con actividad y con fruto, pero convendría, porque el entusiasmo es contagioso, que se dieran, con frecuencia, vivas y ensordecedoras notas en la prensa católica para alentamiento de los tibios y aumento del entusiasmo en los ya fervorosos.

Tengo por seguro que irán a la reelección los diputados netamente católicos que figuraron en las últimas Cortes. Ahora, como siempre, muestra repugnancia por el Parlamento el señor Vázquez de Mella maestro de todos; pero como es hombre de deberes, si él suyo le llama al Congreso sacrificará sus anhelos y sus propias conveniencias personales una vez más.

Espero, pues, que Mella nos haga el honor de aceptar el acta y que vengan con él el fogoso Sanante, el inteligentísimo Domínguez Arévalo; el muy culto Pedro Llosas; el ponderado Ampuero; el etocuente Esteban Bilbao; el campador, sincero navarro, Martínez; el muy prestigioso y experimentado Llorens; García Guislarro, que tanto trabajó dentro y fuera de las Cámaras por los intereses generales y los privados de Valencia, y el señor Solana, que se señaló con sus ilustradas intervenciones en importantísimos debates. Tal vez incurra en alguna omisión involuntaria. Conste que los comprendo a todos en mi amistad, en mi efecto, en mi propósito de hacerles justicia y en mi deseo de verles de nuevo triunfantes en los escaños del parlamento.

Espero y deseo, repito, que vayan todos a las próximas Cortes, pero quisiera saber que se procura, además, y se desea con mi propia vehemencia que vengan a las mismas, a una y otra Cámara, entre otros los que voy a nombrar sin adjetivos por que todos merecen las más altas calificaciones: Polo y Peyrolon, Saverino Aznar, Hernando Larramendi, el Conde de Doña Martina, Calvo Sotelo, Angel Herrera, Rolland, Yañez, Requijo, Aristizabal, Martín Mangod, Rufino Blanco, Yanuyent, Echave Sustata, Torcal, Chicharro, Lucía; tantos, en fin, como un día y otro ponen de manifiesto en la prensa y en la tribuna, con su actuación relevante, que pueden prestar señalados servicios a la Religión y a la Patria y, en orden más inferior, a las ideas políticas que defienden, desde el escaño del Congreso o del Senado.

Quisiera saber si de veras se trabaja para que luchen y triunfen esos señores; declaro que, del mayor número, todavía no lo sé, y ¡ay! casi temo conocer la realidad, porque mi ya no corta experiencia me dice que a los llamados o los señalados por el pueblo católico, por la opinión católica, no suelen designarlos los grandes electores...

MIGUEL PEÑAFLO

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

POR TELEGRAFO

HABLA GARCIA PRIETO

Madrid, 18.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gabinete, señor García Prieto, les manifestó que renace la calma en provincias.

Añadió que en Málaga han entrado al trabajo en algunas fábricas y talleres, continuando la fuerza pública protegiendo los mercados.

Luego negó que el Gobierno proyecte aplazar las elecciones en vista de las circunstancias, y dijo que la intervención notarial será en cada colegio.

—Para ello—agregó—se ampliará el número de notarios, habilitándose un cuerpo bien organizado por quienes se distinguen por el alto concepto que tengan ante el público.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en ésta el médico de Sorbas don Félix Martínez.

*** Han llegado de Pulpí y Benitagla los párrocos de dichos pueblos, don José Flores Beltrán y don José González.

*** Ha venido de Cuevas el párroco don José Almunia.

*** Ha marchado a Murcia el propietario de Gádor, don José Trujillo, nuestro particular amigo.

*** Ha marchado a Málaga nuestro distinguido amigo el jefe de la Comandancia de la Guardia civil don Vicente Morales León.

*** El comerciante don Esteban Giménez Ulbarrá ha salido para la corte.

*** El abogado don Inocencio Esteban ha marchado a Canjáyar: es unión de su esposa.

*** Se encuentra enferma la esposa del secretario interino del Gobierno civil, don José Hernández, por cuyo alivio nos interesamos.

*** Ha venido de Ulella del Campo el médico don Juan Capella, nuestra querido amigo.

*** El abogado don Vicente Casanova estimado amigo nuestro, ha regresado a Cuevas.

*** Ayer regresó a Madrid don Luis Cobián.

Las futuras Cortes

La candidatura del señor Callejón

En las tertulias políticas de la capital se sigue comentando la favorable acogida que la opinión pública ha dispensado a la candidatura del señor Callejón para diputado a Cortes.

De los pueblos de la circunscripción poseemos testimonios del espontáneo entusiasmo que ha despertado la expresada candidatura.

Muchos de nuestros corresponsales de la provincia nos han escrito recordando la impresión de simpatía que en sus respectivos pueblos ha producido la proclamación del candidato cuyo triunfo sería, a juicio de los comentaristas, un paso en el camino de la sinceridad del sufragio, y la más garantizada salvaguardia de los intereses morales y materiales de los pueblos que forman la circunscripción y de la provincia entera de Almería.

Recogemos someramente estas impresiones porque coinciden con las que en estas columnas hemos reflejado y porque revelan que se acentúa de manera visible la reacción política necesaria para la destrucción del consabido tinglado electoral.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid, 18.—El rey ha firmado los siguientes decretos:

De Fomento:—Ascendiendo al ingeniero de Montes don Agustín Arnedo.

—Idem al de Caminos don Ricardo Egea.

De Instrucción:—Nombrando jefes del Cuerpo de Archiveros a don Rafael Ibarra y don Enrique Sánchez.

NECROLOGIA

En la Iglesia de la Sagrada Familia se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la que en vida fué nuestra distinguida e ilustre paisana doña Dolores R. Sopena (q. s. g. h.) fundadora de las Damas Catequistas, institución que ha dirigido hasta su muerte con el don de prudencia que la distinguía, así como la enriqueció con el ejemplo de sus virtudes, especialmente con las de la abnegación y el sacrificio para todo aquello que redundase en beneficio de la clase obrera, a la cual profesaba entrañable amor, amor que comunicó y ha legado a sus beneméritas hijas.

Celebró la Misa el Ilustrísimo señor Obispo Preconizado de Autoión, Dr. don Emilio Jiménez Pérez, asistiendo como Diáconos los señores don Anselmo Campos, Beneficiado y Secretario de Cámara, y don Antonio Salas, Catedrático del Seminario y Director del Monte de Piedad.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado se dignó asistir al acto honrando con su presencia la memoria de la finada.

Asistió una nutria representación de todas las clases sociales, a quienes benefició la egregia dama con sus enseñanzas y hermosos ejemplos de virtudes, testimoniando a los de este modo el respeto y sincero afecto que sentían hacia la difunta así como a sus hijas, las Damas Catequistas.

Reiteramos a éstas nuestro pésame y rogamos a nuestros lectores la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones por si aún necesita de ellas.

Número de 8 páginas

Alistamiento de mozos

La quinta de 1918

El próximo día 27 se procederá a la rectificación del alistamiento de mozos pertenecientes a la quinta actual.

Dicho alistamiento se halla expuesto al público en las dos secciones, Ayuntamiento e Instituto, de que consta la capital para los efectos de quintas.

El día 10 de Febrero próximo (segundo domingo del mes), quedarán cerrado el alistamiento, y el sorteo se verificará el domingo siguiente (17 de Febrero) en la forma acostumbrada.

La declaración de soldados comenzará el día 3 de Marzo próximo.

POR TELEGRAFO

DICE BAHAMONDE

Madrid, 18.—El ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que se ha fijado la tasa general para los mercados de Barcelona.

Añadió que había dispuesto la inmediata descarga de los vagones, y que de lo contrario se incautarán de las mercancías.

Crónicas de la guerra

Sigue el pesimismo

Italia, que tan duro castigo sufrió en sucesos bélicos recientemente acaecidos, comprende que por su solo esfuerzo, no solamente no puede realizar su dorado sueño de conquistar las provincias irredentas unidas al Imperio austriaco, sino que ni siquiera puede reconstruir la integridad de su territorio, tomando sobre sus invasores la revancha de las victorias del Isonzo.

Italia, ya que por sí no podía acometer esta tamaña empresa, confiaba en la ayuda material y moral de sus aliados de hogar para conseguir de los de año los pretenidos que preclararon su intervención directa en la pelea y su balanceo de conveniencia desde el uno al otro bando.

Contaba, para su seguridad, que una parte de las nacionalidades que integran el referido Imperio austro húngaro recobrarían su independencia, y, además, que en lo sucesivo sería la única reina y señora del Adriático, conforme le habían asegurado en diferentes ocasiones sus compañeras de alianza, que también le aseguraron la posesión de una parte de la costa dalmata y de las islas que la rodean.

Como dice, con mucho acierto, en "La Victoire" Gustavo Hervé: "En fin, Italia creía que su Alsacia y Lorena, o sea Trento y Trieste, volverían a su seno maternal". Pero Wilson, que es imperalista, gingoista y guerrero en otros muchos temas, ha cometido la torpeza, con respecto a Italia, de no querer dislocar el Imperio austro-húngaro, con lo cual la Monarquía de Víctor Manuel seguirá teniendo el día de la paz como vecina a la poderosa Austria-Hungría, que tanto la ha hecho sufrir con la bazarra de sus ejércitos y el oportuno acierto de sus acciones maniobreras.

Por si fuera poco, se pretende que Serbia logre también salir al Adriático, y el Imperio austro-húngaro conservará Fiume, el gran puerto, y aunque Wilson habla de reajustamiento de las fronteras italianas conforme a las legítimas aspiraciones del país, la palabra en cuestión parece vaga y elástica, o por mejor decir, muy poco elástica, a los italianos.

Y así en Italia, con el pesimismo, no le van a la zaga en esta cuestión ni a Francia ni a Inglaterra; Francia está harta de que sus hijos sean carne de cañón y se obsesca en asegurar que la próxima gran ofensiva de los alemanes en occidente tenderá a empujar el centro de la línea aliada en la ruta de París, para lo cual el choque principal se realizará en el sector de Verdun.

Los comentaristas franceses hacen cábalas y más cábalas sobre los acontecimientos que se avecinan y se harían de decir que Francia ha llevado hasta la fecha el peso de la campaña y hora es ya de que los demás aliados la ayuden en la medida de sus respectivas fuerzas.

En Inglaterra cunde el pesimismo porque la campaña submarina es de día en día más persistente, más trágica y más decidida.

CAPITÁN PHARSALÉ

16 de Enero.

El precio del pan

A 60 céntimos el kilo

Para nadie era un secreto que los panaderos de esta población habían mermado el peso del pan en una cantidad considerable, pero por si quedaba entre los almerienses algún vecino incauto o despreocupado que lo ignorase o no se hubiera apercebido de la cosa, los propios panaderos, acuciados por escrúpulos de conciencia, confiesan el engaño y se muestran verdaderamente arrepentidos con una sola condición: la de

LO DEL DIA

Las subsistencias

El gobernador y los obreros

Ayer visitó al gobernador civil la Directiva de la Sociedad de obreros del puerto *Matricula Unida* para quejarse de la enorme elevación de las subsistencias, que les hace imposible la vida.

Le denunciaron los visitantes al gobernador que hay almacenadas grandes cantidades de sustancias alimenticias, especialmente harinas.

Expusieron, además, que los jornales que perciben son los mismos que disfrutaban hace veinte años, cuando la vida ha encarecido de manera considerable.

El gobernador comprendiendo la razón que existe a los obreros, les anunció que se ponía a su lado, y les ofreció gestionar el aumento de los jornales en cuanto sea justo.

Les invitó a que mediante un escrito formularan esta petición.

Hablando después con los periodistas, expresó el señor Giménez Royo su propósito de apoyar a los que formulen las mismas peticiones, siempre que se ajusten a lo equitativo y lo pidan en forma conveniente.

El precio del pan

El gobernador civil volvió a ocuparse ayer de la cuestión del pan, exponiendo, ante la insistencia de la Prensa sobre el precio a que se expende dicho artículo, que, según le han informado, se ha venido vendiendo a 45 céntimos el kilo SIN PESAR, esto es, considerablemente mermado, y a 60 céntimos cabal.

—Eso es—añadió—lo que ha pasado hasta aquí.

Lo extraño es que las autoridades consientan, tácita ni expresamente, ese engaño.

Los pescadores de Roquetas

Una numerosa comisión de vecinos de Roquetas de Mar, con el alcalde, el médico y el señor Cara párroco a la cabeza, visitó ayer al gobernador para exponerle que con la tasa actual les es imposible ejercer su industria.

Los acaparadores y remitentes, les someten a una explotación inicua comprando a bajo precio dicho artículo, como para la plaza, y exportándolo después.

A preguntas del gobernador, expusieron los visitantes que la pesca diaria en dicho puerto es de 150 arrobas, de las que se convino en traer una tercera parte al Mercado.

El resto podrán exportarlo libremente.

El gobernador añadió que ese pescado lo traerán directamente a la plaza.

Más sobre el pescado

El gobernador civil ha ordenado que las guías para facturaciones de pescado se expidan solamente de 12 de la mañana a dos de la tarde, siempre que a esta hora hayan entrado en la Plaza los 2.000 kilos para el consumo de la población.

Con esta medida se evitarán los abusos que los remitentes cometían, ocultando el pescado hasta última hora.

Para tratar de esta cuestión conferenciaron ayer el gobernador y el Presidente de la Comisión de Abastos.

Ayer sólo entraron en la Plaza 1.400 kilos.

Para autorizar hoy las salidas tendrán los que negocian con dicho artículo que cubrir anticipadamente el cupo de los 2.000 kilos.

Otro de los abusos cometidos por algunos remitentes, era el de pedir

guías para exportar mayor cantidad de la que tenían disponible, negociándolas después en la Pescadería.

Los huevos

Ayer nos dijo el Gobernador que había denegado autorización para la salida de 12.000 huevos, que un solo acaparador pretendía exportar.

Añadió que últimamente los arrieros venían a la capital conduciendo partidas de huevos, vendidos ya a dos pesetas la docena, y luego se los pretendían pagar a 1'50.

Llevaronlos al Mercado, lográndolos vender a mejor precio.

Por esta misma causa, nos parece plausible la actitud de energía del gobernador, para corregir tantos y tantos abusos como cometen los que aprovechan las difíciles circunstancias actuales para su medro.

Pesas y medidas

El próximo día 28 comenzará el fiel contraste de pesas y medidas una rigurosa visita de inspección a los establecimientos, puestos públicos y demás sitios de venta de artículos de consumo, recogiendo todas las que no se ajusten al sistema métrico decimal.

Hasta ese día deberán proveerse los comerciantes de las pesas y medidas que determina la Ley, la cual se aplicará con todo rigor publicará una circular del gobernador civil anunciando la anterior de terminación.

Para tratar de lo relativo a las pesas y medidas en el Mercado, conferenciaron ayer tarde el Gobernador y el Alcalde de la ciudad.

El Gobernador, trabaja

El señor Giménez Royo nos anunció ayer que había girado visitas para comprobar personalmente el negocio que los remitentes de pescado realizaban con las guías.

También estuvo ayer en el Mercado, para apreciar de cerca los efectos de las medidas adoptadas, especialmente por lo que se refiere al pescado y los huevos.

Hablando el señor Giménez Royo de las declaraciones juradas, dijo que comenzaban a recibirse algunas, y rogó nuevamente a la Prensa que se dé la mayor publicidad a la noticia de que los que denuncian ocultaciones de mercancías tendrán derecho a la mitad del decomiso.

Vendedores multados

Por infringir los precios de tasa, fué multado ayer en 25 pesetas el vendedor de pescado Antonio Ramírez So.

También fué multado por la alcaldía en una peseta el vendedor Manuel Miralles, por expender su mercancía falta de peso.

La Junta de Subsistencias

Para ayer pensaba el gobernador civil que se citara a la Junta de Subsistencias, para proceder a la retasa del pescado (?).

El señor Giménez Royo dijo que los útiles de pesca han duplicado y hasta triplicado su valor, y que esto motiva un malestar constante.

¿Pero no declaró la Junta que los precios de tasa los dieron los propios pescadores?

Con tantas variaciones, lo que se consigue es que el público esté desorientado.

Lo del azufre

Ayer se recibió en el gobierno civil la primera petición de azufre formulada por un productor de uvas de la provincia.

Se ha concedido un piezo de ocho

días para que los consumidores de dicho producto, pidan el que necesitan, con el fin de transmitir estos pedidos al concesionario de las minas de Gádor.

Alarma infundada

Ayer mañana, las fuerzas de la Guardia civil de Infantería y Caballería que permanecen en nuestra capital, dirigiéronse a la Plaza de Toros y las afueras respectivamente, para efectuar ejercicios de instrucción.

El público, al contemplar el desfile, ignoraba el motivo de este movimiento de fuerzas, y seguidamente comenzó a circular el rumor de que en el Barrio Alto ocurrían sucesos graves.

La especie tomó cuerpo, y durante la mañana no se habló de otra cosa en todos los sitios.

Afortunadamente, la noticia fué desvaneciéndose poco a poco, aunque no faltara quien siguiera creyendo los infundios que algunos alarmistas se afanaron en propalar.

El gobernador, a cuyas noticias llegó el caso, dijo que reina absoluta tranquilidad.

Los ejercicios de la Benemérita continuarán, y bueno será que la noticia se conozca, para que la alarma de ayer no se repita.

La gasolina

Preguntado el gobernador por los reporters, expuso ayer dicha autoridad que no se había recibido aún la gasolina que se esperaba, y que la empresa concesionaria del servicio de automóviles le tenía anunciada para hoy la supresión del de Levante.

Después se nos dijo, que se había facilitado a la empresa dicho producto, aunque en pequeña cantidad, y que el servicio continuaria.

¿Pero por mucho tiempo?

POR TELÉFONO

De la Comisaría

Madrid, 18.—El comisario de Abastecimientos, señor Silveira, ha manifestado a los reporters que diariamente facilitará a la prensa una nota con las cotizaciones detalladas de los merdos productores, para que el público no se deje sorprender por los acaparadores de Madrid, con precios falsos.

Con arreglo a esta nota, las uvas de Almería en barriles se venderán de 12 a 16 pesetas; en Granada, los guisantes de 1.25 a 1.50, y las habas de 60 a 70 céntimos kilo.

Las tropas acuarteladas

Madrid, 18.—Hoy se decía en Madrid que las tropas estaban acuarteladas por si se consideraba necesario enviar fuerzas a provincias con motivo de los sucesos provocados por la carestía de subsistencias.

NOTAS POLITICAS

Esta tarde, a las cinco, se reunirá en el salón de actos del Círculo Mercantil, la Agrupación regionalista almeriense para dar lectura y aprobar el manifiesto redactado por la comisión nombrada al efecto.

Se ruega a los señores que simpatizan con los ideales regionalistas la puntual asistencia al acto.

**

La anunciada conferencia del candidato, agrario señor González Matallana, se verificará en Variedades a las once y media de la mañana del Domingo, y no a las doce como se había anunciado.

Lo advertimos porque pudieran llegar con retraso al acto algunos de los interesados en escuchar la exposición del programa del referido candidato.

CERVEZA

Estrella Roja
ES LA MEJOR

que se les autorice a elevar los precios de venta en diez céntimos por kilo.

No son momentos propicios para comentarios sobre el particular.

Causas respetables tendrá ese gremio para adoptar su decisión, y las autoridades, apreciando estas razones decidirán lo que estimen más conveniente.

Mas lo lamentable será que la anunciada elevación en los precios se realice y la defraudación en el peso continúe.

Y como tal nos tememos que ocurra, nos adelantamos a exigir el más absoluto rigorismo en la persecución de quienes vendan dicho artículo con merma de peso y deficiencias de calidad.

Si quieren cobrar más, justo es reclamarles que cesen en el engaño.

POR TELEGRAFO

Un aeroplano militar cae sobre un pelotón de soldados

Ocasionando la muerte a tres y resultando siete heridos

Madrid, 18.—Esta mañana, a las diez y media, al elevarse en el aerodromo de Cuatro Vientos un biplano tripulado por el capitán de Ingenieros señor Souza, arrolló con el ala izquierda a un pelotón de 70 soldados que hacían instrucción, lo que hubo de originar que el aparato perdiera estabilidad, cayendo sobre el grupo.

El piloto fué despedido del asiento, resultando ileso.

Seguidamente se organizaron los socorros, acudiendo el coronel jefe del servicio de Aviación y varios oficiales.

Resultaron muertos los soldados Silvestre Manzano, Ángel Quintela y José Paul, y heridos José Antonio Rico, Samuel Camarero, Prudencio Ruiz Casado, Hilario Rodríguez, Lucio Gutiérrez, Valerio Hernández y José Tapia.

Al lugar del triste suceso acudieron el rey, el ministro de la Guerra, el capitán general y numerosos militares.

El juzgado militar instruyó las diligencias oportunas.

Mañana, a las tres, se verificará el entierro de las víctimas.

Robo descubierto

El estuche de cirugía ha parecido

En el pasado año fué robado en el Hospital provincial el estuche de cirugía de la sala de Santa Rosa.

Las diligencias que por entonces se efectuaron para el descubrimiento del robo no dieron resultado positivo y la Comisión provincial hizo responsable moral del hecho al practicante de la indicada sala, don José Gil Segura, sin que para nada fueran tentados en cuenta los muchos años de servicio de este funcionario y su reconocida honradez.

Posteriormente, la Comisión provincial reconoció la inculpabilidad del señor Gil y le rehabilitó en su cargo.

El asunto, no obstante, permanecía en el mayor misterio; pero una casualidad ha hecho que se conozca el paradero del estuche.

Hallábase éste depositado como garantía de un préstamo en una tienda de verduras. Allí lo llevó un joven, recibiendo cinco pesetas. Tras algunas diligencias puramente particulares, se pudo dar con el aludido individuo, declarando éste que lo había comprado en diez pesetas.

Sin perjuicio de proseguir las gestiones para el total esclarecimiento del hecho, ayer fué rescatado el estuche, devolviéndolo a la sala de Santa Rosa.

La aparición del referido estuche nos produce doble satisfacción, la que proporciona el descubrimiento de todo hecho delictivo, y en este caso concreto porque así queda totalmente reivindicada la honradez de un funcionario merecedor de todo respeto.

Asmáticos

Curaos rápidamente con

Gotas Helenianas

4 pesetas frasco

FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. ALMERÍA

POR TELEGRAFO

Desde Málaga

Madrid, 18.—Como protesta contra la conducta del gobernador durante los pasados sucesos, continua la huelga general.

En los barrios extremos fueron colocadas en los balcones colgaduras negras en memoria de las víctimas.

En los mercados no hubo carne. Al dependiente de comercio Francisco García Morales, que resultó herido durante la refriega habida en la plaza de la Constitución, le han amputado hoy un brazo.

Un vendedor de frutas llamado Juan Rosado, murió repentinamente al dar la guardia civil un toque de atención.

Tráfico comercial

Movimiento del puerto de Garrucha

El tráfico marítimo habido en el puerto de Garrucha durante el pasado año de 1.917 y su comparación con el de 1.916 es el siguiente:

EXPORTACION

Mercancías	Año 1.917		Año 1.916	
	Toneladas	Toneladas	Toneladas	Toneladas
Mineral de hierro ...	190.237	177.223		
Esparto en rama ...	2.411	3.225		
Uvas frescas ...			561	
Naranjas ...			216	
Higos secos ...			109	
Yéso molido ...	30	262		
Cebada ...	26	328		
TOTALES.	192.704	181.915		

IMPORTACION

	Año 1.197		Año 1.916	
	Toneladas	Toneladas	Toneladas	Toneladas
Carbones ...	1.963	4.703		

MOVIMIENTO MARITIMO

Vapores españoles entrados	32
extranjeros	45
Veleros españoles entrados	98
Total.	175

Como se verá por los anteriores datos, la exportación frutera ha sido nula en 1.917. por el puerto de Garrucha.

Únicamente salieron para Almería y Aguilas, en veleros, 593 cajas de naranjas y 1.248 barriles de uva.

POR TELEGRAFO

Desórdenes en Coruña

Coruña, 18.—Reina gran agitación contra el proceder de los acaparadores, que hacen ineficaces las medidas adoptadas por las autoridades para abaratar la vida.

Esta mañana grupos de mujeres acudieron al muelle, apoderándose de gran cantidad de comestibles.

Por la tarde volvieron las mujeres al muelle, arrojando algunas mercancías al mar y asaltaron los depósitos, llevándose 125 costales de trigo, 10 de garbanos y otros artículos de primera necesidad.

Un grupo apedreó una tienda de nuevos, y otro asaltó la cooperativa cívico-militar.

Sábase que un conocido acaparador ha sufrido enormes pérdidas.

Se habla de la constitución de una Junta de Defensa del vecindario.

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4%	76	80
Amortizable 5%	96	
Idem 4%	86	
Requie St. París	72	60
St. Londres	19	70

ANTE UN PELIGRO

El barrio de Chamberí

El barrio de Chamberí, que por su inmejorable situación debiera ser uno de los más saneados de la ciudad, está convertido en un peligroso foco de infección por el punible abandono en que se le tiene.

Con motivo de los casos de tífus registrados el pasado año en dicha barriada, se giró una visita de inspección sanitaria, cuyos resultados prácticos aún no se han visto, por la sencilla razón de que todo quedó en proyecto y nadie ha vuelto a acordarse de que el apartado barrio forma parte de la ciudad.

Los vecinos del Chamberí viven faltos, de todo cuidado higiénico, sin otro consuelo que el que les proporciona la solicitud del médico del distrito que con afanosa asiduidad visita los enfermos, multiplicándose para el cumplimiento de los deberes de su cargo.

Pero la labor del médico es impotente de todo punto estéril, si no se combaten con medidas eficaces las causas originarias de las enfermedades que en la barriada se registran.

En primer término, se hace precisa la limpieza y desinfección de todos los solares, convertidos en vertederos de inmundicias, cuyas fermentaciones producen los numerosos casos de enfermedades infecciosas que se suceden con lamentable frecuencia.

Para poder precisar el verdadero estado de insalubridad de que se halla amenazado aquel vecindario, bastaría con conocer el número de defunciones habidas en el Chamberí durante el pasado año y hasta la fecha.

Esa pequeña estadística daría una cabal idea de la responsabilidad moral que por su negligencia y apatía contraen las autoridades.

Y conste que, al aludir a las defunciones que hayan ocurrido, no queremos sembrar alarmas. La mortandad, seguramente, no habrá sido crecida; tal vez podrían contarse algunos casos, los suficientes para que se hubiera acudido a tiempo, evitando que el mal se propagara.

Sin embargo, no se ha hecho así. Se acudió, cuando se denunció el peligro; dictáronse algunas medidas del momento, se trazaron algunos proyectos, y después... el olvido. Y es que desgraciadamente las medidas de previsión no forman parte de la actuación oficial. Se acude de siempre tarde y la generalidad de las veces cuando la plaga acarrea funestas consecuencias. Las epidemias sólo preocupan cuando la gente se muere por docenas.

Este es el caso del Chamberí. Las calles están sucias e infectas. Las casas carecen de pozos negros y muchas de las viviendas (las cuevas por ejemplo) carecen de condiciones para ser habitadas. Los solares, son retretes públicos. La falta de agua es crónica en aquellos lugares; los vecinos tienen que surtirse de la fuente de la plaza de Pavia y aunque en ella no ocurrieran las anomalías que mil veces hemos denunciado, el vecindario, por la distancia a que aquélla se halla, sólo se surtía del líquido necesario para los más indispensables usos domésticos. Los lavaderos, como dejados de la mano. En una palabra, la falta de higiene en el barrio del Chamberí es completa, peligrosa, alarmante.

Ya lo hemos expuesto así en diferentes ocasiones y creemos llegado el momento de insistir nuevamente para que se preste la debida atención a esta cuestión sanitaria, antes de que la insalubridad de aquel barrio pueda ser causa de serias preocupaciones.

La epidemia allí declarada, subsiste. Los enfermos son numerosos, siendo muy clara la familia que ha escapado a la presencia del mal. El vecindario demanda que se le atienda y es preciso, de todo punto necesario, que a la labor perseverante del médico del distrito, se coopere, cuando menos, con medidas de desinfección, saneamiento y limpieza, para evitar la propagación de enfermedades.

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde, señor Muñoz Calderón, confirmó las anteriores noticias, exponiendo que se habían dado 7 u 8 casos de enfermedad infecciosa, y que según el informe facultativo, era importada de Aguadulce.

Añadió el señor Muñoz que había ordenado la salida para dicho barrio del personal de desinfección.

Efectivamente, ayer tarde el personal del Parque, estuvo con la estufa en Chamberí, verificando una desinfección general.

Los casos de enfermedad infecciosa que existen actualmente en el barrio de Chamberí, son los que siguen, según nuestros informes:

Calle de la Fuente, Isabel Paniagua.
Calle de Santa Ana, número 8, Manuel Salas; número 15, la esposa de Gabriel Sánchez Medina; número 32, José Arjona; número 38, Josefa Fernández Jorge; y en el número 46, la esposa de Ramón Baños Pintor.

Calle de Santa Elena, número 21, José Alonso.

Calle de San Joaquín, número 1, María Dolores Fernández.
Calle del Chamberí, Agustín Sánchez y su esposa. El padre de Agustín, José Sánchez, falleció hace pocos días de la misma enfermedad. La mujer de éste y cinco hijos más, han padecido igual dolencia.

Después de consignar estas noticias, creemos justificados los comentarios con que encabezamos esta información.

Ante la alarma reinante hemos interrogado al médico del distrito, señor Cordeiro Soro, quien nos dijo que, para acabar de una vez con el foco de infección que origina estos males, sería preciso, adoptar con todo interés y urgencia, cuando menos, las siguientes medidas:

- 1.º Aislamiento de los enfermos.
- 2.º Desinfección de las viviendas en que se han dado casos.
- 3.º Clausura de las cuevas que no reúnan condiciones para vivienda, e instalación de pozos negros en las casas que carecen de ellos.
- 4.º Limpieza de solares y vertederos, y saneamiento de todas las calles que integran el barrio.
- 5.º Clausura de los lavaderos de Cadenas o desinfección perfecta de ellos, e instalación de legiadoras, así como vigilancia por el personal municipal.
- 6.º Instalación de una fontana y de un retrete público.
- 7.º Designación de guardia municipal que preste servicio de día y de noche y que evite que en la vivienda donde haya enfermos infecto contagiosos penetren los demás vecinos del barrio.

A esto podríamos añadir, por nuestra cuenta que se hiciera un blanqueo general, para lo cual, debe facilitar el Ayuntamiento la cal necesaria, y el cercado de solares y la vigilancia del teniente alcalde del distrito.

Brindamos al Ayuntamiento las anteriores medidas para que las adopte desde luego con toda urgencia, evitando de esta forma que sucumba el barrio entero y que la epidemia se propague al centro de la población.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 17 ascendió a pesetas 2.488'27.

—La Dirección de la Deuda y Clases pasivas ha concedido el retiro con el haber mensual que se expresa, a los siguientes oficiales e individuos del cuerpo de Carabineros:

Capitán don Manuel Fernández Peñas, 262'50; primer teniente, don Pablo Tesón Ramos, 187'50; segundo teniente don Joaquín Viciano Hernández, 158'63; sargento, Ginés Viguera García, 100; carabinero, Eusebio García López, 38'02.

—Por el mismo centro se ha concedido pensión de 1.125 pesetas anuales a doña Filomena Lenguar Avejer.

—El Gobernador Militar ha interesado la devolución de un depósito de pesetas 340 a don Manuel Vicente Morano.

Lea V. mañana:::
LA INDEPENDENCIA

Estudio diplomático

Serbia y Montenegro

La anexión de Bosnia-Herzegovina, (7 Octubre 1908), hizo llegar la austrofilia de los serbios y montenegrinos a un verdadero paroxismo. La anexión no era sino la sanción de un *fait accompli* desde hacía treinta años. Y volviendo a llamar sus tropas del Sandjak de Novi-Bazar, Austria-Hungría probó de un modo brillante a los pueblos balcánicos que no codiciaba ninguna adquisición territorial. A pesar de esto, en tanto que la protesta interesada de Turquía era moderada, en Belgrado y en Cetinje se oyeron clamores, como si las tropas austro-húngaras hubieran entrado por lo menos en estas capitales. "¡Viva el rey Jorge de Bosnia! ¡Viva el zar de todos los serbios!", gritaba la muchedumbre en las calles de Belgrado. El príncipe Jorge apareció en el balcón y arengó así a los manifestantes: "Mis deseos son los vuestros: espero que pronto porremos combatir por el rey y por la Patria."

Fueron saqueadas los comercios de los austriacos y de los húngaros. Se arrojó la bandera imperial, se convocó a las reservas, se votaron 16 millones para el Ejército. El ministro de Negocios extranjeros, Milanovich, se dirigió a fines de Octubre a París, a Londres, a Roma, para ver hasta donde podía contar con las grandes potencias. Novakovich, antiguo presidente del Consejo, marchó a Constantinople, y el príncipe Jorge y Pasich, a San Petersburgo.

Ante estas amenazas, el 15.º Cuerpo austro-húngaro, (Serajevo,) debió ser movilizado. La Skupchina, (Parlamento) de Cetinje se mostró igualmente muy belicosa; el 12 de Octubre respondió a la Skupchina de Belgrado: "Ningún montenegrino tiene miedo a la muerte. Hagamos, unidos, la guerra santa."

Montenegro movilizó también; Nikita llamó a los numerosos montenegrinos que residían en el extranjero. La parte alta de las Bocas de Cattaro y el monte Lovchen estaban erizados de cañones. Pero Rusia no se hallaba todavía preparada, y gracias a la paciencia de Austria-Hungría, la guerra pudo ser evitada. El 31 de Marzo de 1909, el ministro plenipotenciario real serbio en la Corte de Viena, por encargo de su Gobierno, entregó al Imperial y Real la siguiente declaración:

"Serbia reconoce que el hecho creado en Bosnia no es atentatorio a sus derechos, y, en consecuencia, se ajustará a las conclusiones a que lleguen las potencias con arreglo al art. 25 del tratado de Berlín.

"Al seguir Serbia los consejos de las potencias, se obliga a deponer su actitud de protesta y resistencia a la anexión consumada el pasado Octubre, y se obliga también a cambiar la orientación de su política actual con respecto a Austria-Hungría, manteniendo con ésta en el futuro, relaciones de amistad."

Mas, como puede imaginarse, esta promesa no fué hecha para ser permanente. La agitación continuó como antes, hasta con más brutalidad. El segundo aniversario de la anexión, (Octubre 1910), fué marcado por violentas manifestaciones antiaustriacas. La Prensa recordó "el dolor incurable del pueblo serbio". En Mayo de 1911 había de realizarse el viaje del rey Pedro a Budapest. Una tempestad de protestas se elevó en toda la prensa serbia. Los jóvenes radicales amenazaban retener al rey, sin importarles el medio.

Poco después fué creada la Liga Balcánica, dirigida al mismo tiempo contra Turquía y contra Austria-Hungría. La victoria, fácilmente conseguida, embriagó a todo el pueblo serbio, y Austria-Hungría soportó con calma el delirio de Serbia, empujada por Rusia, que se sentía ya muy preparada. Los consules austro-húngaros en Prizrend y en Mitrovitza, Prochaska y Tahy fueron maltratados por los soldados serbios. Los montenegrinos obligaron en Djakova a los católicos albaneses a convertirse, sabiendo que éstos se hallaban protegidos por Austria-Hungría.

Un monje franciscano, Palich, rehusando convertirse, fué maltratado a culatazos y muerto de un bayonetazo en el corazón, (7 Marzo 1913)

El 19 de Marzo, en San Juan de Medua los soldados montenegrinos impidieron

que el navio austrohúngaro *Skodra* de- embarcara sus mercancías.

Veamos ahora la cuestión de Albania. Después de que los pueblos de los Balcanes pudieron ser libres, no debía permitirse que pusieran a otros pueblos bajo su dominación; por esto Serbia fué obligada a evacuar Durazzo, y Montenegro a hacer otro tanto con Scutari; de aquí la creación de una Albania independiente.

La prensa no se moderó nunca. *El Piamonte* decía en su número de Octubre de 1913: "Los soldados serbios han hecho hoy voto de combatir contra la segunda Turquía, del mismo modo que han combatido, ayudados por Dios, contra la Turquía balcánica. Formulan este voto en la seguridad de que el día de la venganza se aproxima. Una de las dos Turquías ha desaparecido. El Dios de los serbios permitirá que la otra Turquía desaparezca también."

Con lenguaje análogo se expresa *El Balkán*: "Es inevitable una guerra entre Serbia y Austria-Hungría. Hemos despedazado el Imperio turco, y despedazaremos también la Monarquía austriaca. Hemos terminado una guerra, y ahora nos encontramos frente a otra."

La Tribuna, de Belgrado, decía el 23 de Abril de 1914: "Los pacifistas han inventado un nuevo lema: el patriotismo europeo. Sin embargo, este programa no puede realizarse sin el reparto de Austria."

Otro periódico, *Pravda*, dice en 8 de Abril de 1914: "Austria ha perdido actualmente su derecho a la existencia."

En fin, el *Libro Rojo* cita muchos ejemplos de los infinitos ataques de los periódicos.

Se llega así al odioso atentado del 28 de Junio de 1914. No queremos entrar en detalles, porque, después de los tres años que la guerra dura, está claramente probado que la conspiración fué forjada en Belgrado, no lejos del palacio real. Mencionaremos únicamente que Serbia no seguía sino una política dependiente, y nada indica lo que haría Serbia, pero sí lo que haría Rusia. El Gobierno había aconsejado a Belgrado movilizar antes de enviar la respuesta al ultimátum de Viena. Pasich había elaborado una respuesta conciliadora; pero ésta fué rechazada en San Petersburgo. Era evidente que una reconciliación se hacía imposible. La suerte de las armas debía, en fin, decidir entre una gran potencia, pacífica hasta el extremo, y un país que servía desde mucho tiempo de espadachín al Imperio del Norte.

En cuanto al papel que Montenegro ha desempeñado en esta guerra, citaremos algunos pasajes de una obra francesa, *Le monde balkanique*, escrita durante la guerra por el ingeniero Alfonso Muzet, encargado de una misión en Oriente.

"El régimen político de este pequeño reino,—dice el autor,—es el más sencillo de Europa; se reduce al capricho del rey que es el amo absoluto, sin control efectivo, a pesar de un simulacro de Constitución, otorgado en 1905, para dar satisfacción al elemento intelectual. Tiene una Skupchina, donde se reúnen como sesenta diputados, pero ninguno de ellos se arriesga a criticar los actos del soberano." (Esto no obsta para que los montenegrinos declaren que ellos luchan por la democracia.) "Rusia, después del tratado de alianza de 1772, atiende siempre a las necesidades más inmediatas del país. Había convenido, en cambio, que el pequeño ejército montenegrino debía entrar en lucha con los turcos en caso de guerra ruso-turca. Por consiguiente, el Gobierno del rey Nicolás no ha cesado nunca de propagar en el pueblo los instintos guerreros, sin cuidarse jamás de crear industrias y de hacer que se explotaran las riquezas naturales. No ha habido quien estimulase el trabajo, y los más emprendedores han tenido que emigrar, la mayor parte a América, huyendo de la miseria. Montenegro importa seis veces más que lo que exporta, y sin la ayuda rusa no hubiera podido subsistir."

Marquemos bien esta última frase: "Sin la ayuda rusa no hubiera podido subsistir."

Toda la razón de ser del reino estaba en formar una vanguardia, cerca del Báltico, del imperialismo ruso, sin la voluntad que la del amo, que tiene tiempo a las necesidades más inmediatas del país." Es evidente que Montenegro tomó una actitud provocadora hacia Hungría, era por

POR TELEGRAMA

Los monárquicos y las elecciones

Madrid, 18.—«La Epoca» publica hoy un artículo del marqués de San Julián, tratando de las próximas elecciones, pidiendo la unión de los monárquicos.

Comentando este artículo afirma «La Epoca» que los conservadores están dispuestos a cortar el camino a la revolución.

Muéstrase de perfecto acuerdo con el marqués y pregunta a este procer si no se tropezará con grandes dificultades para conseguir la unión.

Termina diciendo que si no se desvía la corriente que tiende a dividir a los monárquicos, obtendrán la victoria los revolucionarios.

«La Correspondencia Militar» reproduce aquí el artículo y expone que es necesario que cenzozcan todos los elementos de orden y patriotas, a quienes atacan al Altar, al trono, al ejército y a la propiedad.

Afirma que hay que dar una fuerte batalla, y que los que no se sumen a este movimiento deberá ser considerado como traidor.

DE MINAS

MERCADO DE MINERALES.—De la «Gaceta Minera y Comercial» de Cartagena, tomamos los siguientes datos de cotización:

Hierros.—Desde nuestra anterior revista no conocemos variación alguna en este mercado y por consiguiente queda en igual situación que en la misma señalábam.

En Inglaterra el mercado de Middlesbrough ha estado algo encalmado con motivo de las pasadas fiestas. Los precios para el consumo interior son: hierro en lingotes G. M. B. números 3 y 4 fundición Cleveland a 95 chelines y mezclados hematitas de la costa Este a chelines 122/6 tonelada.

Zinc.—El mercado de Londres se muestra firme aunque sin variación en los precios.

En América la demanda ha mejorado y el tono es firme.

Plomo y plata.—Sin variación muéstrase en Londres este metal cotizándose a L. 29-0-0 neto, por tonelada de plomo.

De plata solamente hemos recibido durante la pasada semana un telegrama correspondiente al 5 del actual y en el que se cotiza la onza de plata a P. 48 11/16.

Los fundidores continúan pagando las entregas que de ambos minerales se les hagan durante el presente mes de Enero a los precios fijados de ciento dos y medio a ciento cuatro y medio reales el quintal de plomo y a doce reales la onza de plata, con los descuentos de 5 tipos y 5 reales.

Judiciales

Señalamiento para hoy.—Sección primera: Una causa del juzgado de Almería instruida contra Manuel García Gómez por el delito de lesiones.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Navarro.

Juicio suspendido.—La vista del juicio que debió celebrarse ayer en la sección primera de la Audiencia, tuvo que ser suspendida por causa de la incomparecencia del procesado Carlos Collado Cobos.

que Rusia lo quería así. Nadie sostendrá,—suponemos nosotros,—que un pequeño país de 350.000 habitantes, que dependían en cierto modo de una gran potencia, haya podido tener una política exterior independiente. Y esto que es cierto respecto de Montenegro, es igualmente cierto respecto de Serbia. Los intereses vitales, y el honor más elemental, exigen imperiosamente de Austria-Hungría concluir de una vez para siempre esta situación degradante e insostenible. Ella tiene su objeto: Serbia y Montenegro ven lo que significa provocar a un gran Estado, mandándose el dinero y de los cañones del instigador, y Rusia, democrática, no continuará largo tiempo la política zarista y no tomará a su servicio a los pueblos espadachines.

ANDRÉS RÉVEZ

POR TELEGRAMA

La guerra europea

Vapor yankee hundido

Cádiz, 18.—Hoy ha llegado a este puerto un bote con 9 naufragos del vapor yankee «Astacón».

Las negociaciones de paz con Rusia

Madrid, 18.—Despachos de Viena comunican que a la sesión celebrada el día 15 en Brest-Litowsky por las delegaciones austro-germano-rusas, no asistió el conde de Czarnin, por continuar indispuerto.

La delegación rusa puso nuevamente sobre el tapete la cuestión de la admisión de los representantes de los territorios ocupados.

El ministro alemán von Kuhlmann, expresó su buena disposición para admitirlos con la condición de que como representantes presuntos de Estados autónomos les reconociera la Delegación rusa.

El comisario ruso Troizky, contestó negativamente, por ofrecerle dudas que sean legítimos representantes de las voluntades de sus respectivos países.

Añadió que la cuestión de la evacuación de los territorios invadidos está íntimamente relacionada con la suerte que puedan caber a tales países.

En la tarde del mismo día (se discutieron las condiciones políticas bajo las cuales se ratificará el derecho de los pueblos para regirse por sí mismos, deliberándose con espíritu de transigencia por ambas partes.

En la mañana del día 16 se reunieron las delegaciones de la Cuadruple en deliberación íntima y secreta.

Von Kuhlmann expuso en un largo discurso el estado de las negociaciones con representación rusa para la regularización de las cuestiones políticas y territoriales.

Los presidentes de todas las delegaciones expresaron unánimemente su gratitud al orador, mostrando de perfecto acuerdo.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 18.—Parla. Oficial.

Cañoneo intermitente en diversos puntos del frente.

Dos asaltos enemigos contra nuestros puestos en la región de los montes de la Champagne, durante la noche del 16 al 17, fracasaron.

En la jornada del día 15 un avión alemán fué derribado por el fuego de nuestros cañones especiales.

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 18.—Viena. Oficial: Nada nuevo que señalar.

Parte oficial Alemán

Madrid, 18.—Berlín. Oficial. Occidente:

Limitada actividad entre ambos bandos en la mayor parte del frente.

Hubo algún incremento de fuego en la región situada al Suroeste de Cambrai.

Hicimos algunos prisioneros a raíz de pequeñas empresas realizadas al Norte y Nordeste de Prosnen.

En Oriente y en Italia no ha variado la situación.

Ultima hora

Sin cambios

Madrid, 18.—Los despachos oficiales recibidos esta madrugada, dice: Berlín:—Nada nuevo en los frentes de batalla.

París.—Dispersamos a destacados alemanes que intentaban abordar nuestras líneas al Oeste del Oise.

Cañoneo vivísimo en los sectores de Chauvignon y Bezonvaux.

El arbolado de la ciudad

Esta mañana se reunirán en la alcaidía nuevamente los depositarios de plantas y representantes de arboricultores para hacer proposiciones en firme, aceptándose la más ventajosa, para la repoblación del arbolado de la ciudad.

También se convendrá la adquisición de las plantas que el Ayuntamiento acordó donar a la Junta de Obras del Puerto para el Parque de Alfonso XIII.

Y ya que del arbolado hablamos, ¿no sería conveniente, señor Muñoz Cañón, proceder a la plantación de árboles junto al nuevo Matadero?

Con ello se lograría que, al terminar las obras, los árboles estuviesen desarrollados, dando a aquel sitio inmejorable aspecto.

Y esto es mucho mejor que esperar a que las obras finalicen y a que se empiece a introducir ganado, que tanto daño puede causar en el al nuevo Matadero.

POR TELEGRAMA

LA SINCERIDAD ELECTORAL

Madrid, 18.—Hablando hoy con los reporters el ministro de Gracia y Justicia, señor Fernández Príde, declaró que carecen de fundamento quienes protestan contra las modificaciones que se harán para ampliar el número de notarios, con objeto de que haya bastantes.

Afirmó que aun cuando nada hay acordado todavía, en el próximo Consejo se determinaría concretamente las medidas que se han de adoptar.

La Comisión no tiene prisa

Para ayer estaba citada en el ayuntamiento la Comisión de agua, que no pudo reunirse por falta de número. Así lo manifestó el alcalde a los periodistas.

Asistieron sólo el presidente y un vocal.

Reciente aún nuestra campaña en pro de que se estudie la organización del servicio, cuando finalice el actual contrato de arrendamiento, es de extrañar la pasividad de los ediles.

A la postre ocurrirá lo de siempre: que los apremios de tiempo no permitirán buscar una solución conveniente, y que seguirán las cosas en el estado que están.

El presidente y el vocal reunidos cambiaron impresiones sobre la cuestión y convinieron en pedir al concesionario del servicio un plano de la red de tuberías y la relación de todas las concesiones de tomas de agua. Y a esperar se ha dicho.

POR TELEGRAMA

Los mauristas

Madrid, 18.—En el domicilio del señor Maura se han reunido hoy varias personalidades de su partido, acordando la siguiente candidatura para Madrid:—Señores Goicoechea, conde de la Mortera, Vitorica, Benavente (don Jacinto), Alvarez Arranz y conde de Santa Engracia.

Crónica

La muerte del justo

No asistí a los últimos episodios de la vida de Lopez de Rego; me los contaron cuando con el alma ensombrecida seguía la carroza fúnebre que conducía su féretro. En su sencillez sublime son una formidable apología de nuestra fe y estoy pidiendo a gritos el arpa de un poeta que los cante.

Era médico, como sabéis, un médico sabio que ejercía la profesión como un sacerdocio, limpio de toda codicia, de escrupulosa moral profesional, abiertas las puertas de la compasión con espíritu de limosnero.

El jueves salió a hacer su visita y al volver sintió ya dentro de sí la voz de la muerte, se acostó y llamó a su mujer.

—He terminado—le dijo—Dios lo ha querido así. Manda llamar a un sacerdote de la Parroquia y que inmediatamente después de confesar me dé el Viático y la Extrema-Únction.

Su mujer, desolada, no se resignaba a creer en aquella catástrofe y comenzó a darle esos consuelos banales y misericordiosos con que las almas amantes se aferran en rodear a los seres queridos como con una coraza contra la muerte.

—Si no es eso, mujer. Te deseo hoy el mismo valor que tengo yo. No necesito ánimo, sino confesar. Manda a buscarle que muy pronto sería tarde. Mi enfermedad es clara y mis horas están contadas. Podría decirte casi el proceso de ellas y cuál será la última.

Se confesó con toda lucidez, comulgó con fervor y recibió la Extrema-Únction con entereza tranquila que a todos dejó admirados. Después de encomendar su alma a Dios mandó que se acercaran sus hijas.

—Tú, hijos—dijo a una de ellas acariciándola—oye bien el último consejo de tu padre. Te ha dado Dios belleza; no la revuelvas contra El ofendiéndole con ella. Que el saber que de El la recibiste y el recuerdo de este momento te sirvan siempre de escudo.

Y para todas tuvo rases de consuelo y consejos que quedarán grabados como con fuego en sus almas.

Les hablaba afable, sereno, con su habitual buen humor, como si se despidiese para un breve viaje y no para el viaje del que no se vuelve más.

Y como les viese a todos deshechos en llanto, les dijo:

—¡Lloráis! y ¿cómo es vuestra fe? Voy a dormirme entre vosotros para despertar entre los ángeles. Tengo derecho al descanso y voy a descansar. Todos deseáis mi felicidad, y ahora que la tengo cerca, casi ya en las manos ¡lloráis! ¿queréis entonces mi mal? ¿os apesadumbra mi dicha?

Y pareciéndole poco eficaz aquella violenta irradiación de su fe consoladora, le dijo a su mujer:

—Oye, consuelate, alégrate: esta es la hora de mi triunfo. ¡Lo hemos esperado tantas veces! Y he aquí que ahora llega. Quiero que brindes por él conmigo. Trae una botella de champagne.

Con la muerte en el alma, su mujer se la acercó, la descorchó y la escanció en dos copas. El dijo:

—Brindemos, mujercita mía, por mi dicha que se acerca; brindemos por la vuestra que yo le pediré a Dios de quien depende la de todas...

La enfermedad comenzaba ya a invadir sus órganos vitales.

—Todavía veo—dijo—¿que horas es? Estarán mis enfermos en la consulta.

—No, los hemos despedido. Solo queda una mujer—le respondieron.

—Que suba—les dijo.

Por complacerlo, la acercaron a la cama. La miro la llaga, le dió algunos consuelos, pidió el recetario y extendió la última receta. Cuando se marchó la enferma, dijo a los suyos en su tono humorista de siempre:

—Es el último dinero que gano para mis hijos. No se dirá que no muero, como bueno, en la trinchera. Y poco después, antes de venir el delirio de la fiebre, ya no pensó más que en Dios y en su alma. La muerte le sorprendió con la plegaria en los labios.

Cuentan de Lacordaire que tendido en el lecho del dolor, mostraba una alegre impaciencia por morir.—Dios mío, Dios mío, ábreme.—Esas fueron sus últimas palabras. Su fé era entonces una llama a cuya luz veía entreabrirse los cielos; su esperanza y su confianza en la bondad de Dios y en el valor de la Redención acercábanle a los labios del alma la copa de una eternidad dichosa.

Con esa fé y con esa esperanza llameantes ha muerto nuestro compañero López de Rego. Y también con la misma impaciencia y con la misma alegría de morir.

Así muere el justo creyente; así no puede morir el que no cree aunque se abroquele con la más fuerte de las filosofías.

—La hora de mi partida ha llegado—decía Sócrates a sus Jueces—y debemos tomar todos nuestros rumbos: yo, a morir; vosotros, a seguir viviendo. Qué sea mejor y preferible, sólo Dios lo sabe.

Pocos habrán mirado con más serenidad la muerte que el filósofo griego, pero no pudo mirarla con impaciencia y alegría. ¿Es mejor la muerte que la vida? ¿Es peor? No lo sabía; el zumo amargo de la duda se filtraba en su espíritu en aquel último trance.

Petronio miró la muerte no sólo con serenidad sino hasta con insolencia. Pero tampoco pudo saborear la alegría de morir sufriendo. Murió en una busca suprema de asco estallante de orgullo estéril.

Morir sufriendo y no sólo resignado, sino valiente y alegre puede hacerlo el hombre más sencillo si tiene entonces limpia conciencia y una fe fuerte y honda.

La fe es la mas grande y la más necesaria de las virtudes en las luchas de la vida. Sin fe no hay triunfo. Cuando un hombre o una colectividad han perdido la fe en su ideal, ya están derrotados. O recobran su fe o perecen.

Pero es aún más necesaria para luchar con la muerte. Sin fé, el hombre está desarmado para esa lucha: o está emborrachado de duda y no vé entricado más que lo que deja, o se entregan con una cobardía sombría y de desesperada.

Con fé en el alma, muere como ha muerto el sabio periodista católico López de Rego, sereno valiente, alegre. La fé es la más rica cantera de valor en la muerte y en la vida.

Su muerte ha sido un triunfo de su fé. Y ha sido también su último artículo. el de más jugosa doctrina, porque con él nos ha dado una sabia lección y ha escrito una fuerte apología de nuestra fé común.

SEVERINO AZNAR

¡Cuidad de los niños!

En la casa de socorro-La Obrera—fue curado ayer el niño de 8 años José Cruz Ortuño, que padecía una herida contusa de 3 centímetros en la región frontal.

Se la produjo de una caída. El pobre niño es ciego.

También fue curado en dicho establecimiento benéfico el pequeño, Eduardo Cantón Sánchez, de 5 años extrayéndosele un trozo de madera que casualmente habíase clavado en la mano derecha.

Siguen los robos de plomo

El gas sale libremente

De nada han servido las órdenes dadas por el Alcalde a sus subordinados para que vigilen la ciudad y eviten los robos de tuberías de gas.

Los robos se han repetido, y el vecindario, por esta causa, sigue en peligro.

El representante de la Sociedad Lebón, participó ayer a la alcaldía, que en la madrugada de ayer, fueron robados los ramales de plomo de dos faroles de la calle de Arapiles y la Plaza de Pavia, y que después, en pleno día, ha sido sustraído otro ramal en la calle de Pescadores, dejando salir libremente el gas.

La Empresa de alumbrado expone que estos robos, aparte perjuicios que originan, suponen una exposición para los vecinos.

Realmente, pasa de la raya esto de que se realicen ya en pleno día.

¿Para qué sirve la Guardia municipal? ¿Dónde se meten los serenos, para ponerse al abrigo del idem de la noche?

MILITARES

Cuotas militares.—Se ha enviado al Boletín Oficial la circular del Ministerio de la Guerra, disponiendo que no se concedan prórrogas de ninguna clase para el pago de las cuotas militares.

De carabineros.—Han sido pasaportados para que se incorporen a Cartagena, Huelva y Fuengirola (Málaga), respectivamente, el sargento de carabineros Nicolás Gorjón Pérez; cabo, Alonso Belmonte Cintas, y carabinero, Juan Mesa Menjibar.

—Se ha extendido autorización militar a los carabineros de nuevo ingreso, Antonio Rodolfo Sánchez y Juan Martínez Castillo, para que se incorporen a las Comandancias de Cadiz y Pontevedra.

Premio de reenganche.—Se le ha concedido al brigada del Regimiento Infantería de Córdoba, don Luis Noguera Moja.

Comisión Mixta.—El próximo día 22 celebrará sesión la Comisión Mixta de reclutamiento, para el fallo de expedientes y resolver otros asuntos de orden interior.

A los seis meses del accidente

Un obrero ingresa en el Hospital

Hace unos seis meses el obrero almerense Luis Pérez Martín, de 27 años, marchó a Adra en busca de trabajo.

Un accidente que sufrió entonces, le produjo una herida en el pie derecho, a consecuencia de la cual perdió dos de sus dedos.

Restablecido del lamentable percance y estando otra vez en esta ciudad, se resintió de la herida y en vista de que el pie se le inflamaba decidió ingresar en el Hospital como lo hizo en el día de ayer, quedando asistido en la sala de Santa Rosa del benéfico establecimiento.

De Instrucción pública

El concurso de traslado.—La Gaceta del día 15 ha publicado la rectificación de vacantes del concurso general de traslado y la convocatoria en firme, de éste.

El plazo de 30 días para solicitar arranca del día 16 de este mes y expira el 4 de Febrero.

Ya lo saben los maestros. Cuentas de material.—Se han recibido de los maestros siguientes:

Doña Rosa Martín Donaire, de Beninar; don Antonio Martínez Cerezo, de Vélez Blanco; don Rafael Azor Acosta, de Somontín; doña Ana Garrido Roldán, de ídem; doña Dolores Quintana Muñoz, de Pulpí; doña Josefa Acebas Lunde, del Campillo de Purchena; don Juan de Dios Peña Escobar, de Olula del Río; doña Mariana Mora López, de Bédar; don Antonio Caparrós Torres, de Almería; doña Purificación Montalvo Haro, de Antas; don Enrique Píngola Martínez, de Bédar; don Anacleto Conejero Rueda, de Lubrin; doña Teresa Moreno Soto, de ídem; doña Purificación Loyzaga Gutiérrez, de ídem; don Nicolás Fernández López, de ídem; don Gabriel González Gea, de Vélez Rubio.

Presupuestos de material.—Han tenido entrada en la Sección los presupuestos de material formados por los maestros don

Antonio Caparrós Torres, de Almería; doña Consuelo Caparrós Cánovas, de Carrasce; don Juan Sánchez Jiménez, de Oria; y don Anastasio Caparrós Cánovas, de Cuevas.

Justificación de pagos.—El habilitado señor Caparrós ha justificado con las oportunas cuentas los pagos realizados por concepto de material a los maestros de los partidos judiciales de Cuevas, Vera, Vélez Rubio, Huércal Overa y Purchena.

Pensión caducada.—Por Real orden publicada en la Gaceta se ha declarado caducada íntegramente la pensión concedida por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes a don Emilio Langley Rubio para ampliar estudios en el extranjero.

Boletín Oficial

El de ayer contiene:

Acuerdo de la Comisión provincial declarando la validez de la elección de concejales celebrada en Illar.

Anuncio de concurso para el arrendamiento de un local con destino a almacén de material de telégrafos en la capital.

Subasta para un aprovechamiento forestal en término de Lijar.

Edictos de las Juntas municipales del censo electoral de Enix, Almería, Cantoria, Terque y Somontín.

Otros de las alcaldías de Olula de Castro, Purchena, Dalías y Alcántar.

Relación de subastas que han de celebrarse para aprovechamientos de palmito y piedra en los términos que se indican.

Albañil lesionado

Yendo al trabajo, le dan un tiro

Manuel García Martínez, natural de Sorbas, vecino de Almería y de treintidos años de edad, es un albañil que actualmente trabajaba en unas obras que se efectúan en las cercanías de la estación ferroviaria.

Como buen albañil, el hombre es madrugador y siguiendo su costumbre ayer mañana se levantó a las seis, y con los primeros claros del día salió de su casa para dirigirse al trabajo.

Como anfitrión una hora para las siete, que es cuando los del oficio comienzan sus faenas, se detuvo en la Puerta de Purchena hablando con un compañero.

Ambos convinieron en ir a tomar una copa al puesto de Antonio Marcos, situado en la Plaza Vieja.

Al llegar a la calle de Mariana, Manuel García vió un grupo de seis o siete mozos que rodeaban a un sereno o guardia, cosa que no puede precisar.

Segundos después, sonaron dos detonaciones y el albañil sintió en el brazo algo así como el golpe de una pedrada.

Al pronto no dió importancia a la cosa, pero a los cuatro o cinco minutos se miró el brazo derecho y vió que tenía sangre.

Entonces, Manuel García se dirigió a la casa de socorro municipal y allí fué asistido por el personal de guardia que le curó una herida de arma de fuego, sin orificio de salida, en el brazo, próxima al codo.

Después de asistido se le trasladó al Hospital, donde se le volvió a curar por el médico y practicante de la sala de Santa Rosa.

La bala no le ha sido extraída.

Resulta que este suceso está relacionado con la persecución de dos rateros que en la madrugada de ayer quisieron ejercitar sus habilidades en la casa de la calle de Regocijos, que habita don Luis Díaz Vila, y de la que se desprendieron una canal de zinc que se llevaron en un saco.

En esta tarea les sorprendió el guarda Francisco Andújar López.

Al verlo, echaron los ladrones a correr pero pronto los alcanzó y detuvo llevándolos hacia el Ayuntamiento.

Pero al llegar a la calle de Mariana uno de los pillastres se escapó y el guarda disparó dos tiros.

Era entonces cuando por allí pasaba el albañil Manuel García.

Una de las balas perdidas hirió al desgraciado.

Sobre el lamentable suceso instruye el Juzgado las diligencias aclaratorias que son de rigor.

ALAMBRE

Vuelvo a comprar en grandes partidas

Guillermo Herrera

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

Almería

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. —LA SAGRADA FAMILIA.—Santos Canuto, rey, mártir; Victoria, no, abad; Mario, María y sus hijos Audifrez y Abaco, mártires; Ponciano, mártir; B. Juan de Ribera, obispo.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Fabián, papa; Sebastián, Neófito, mártires; Mauro, obispo; Eutimio, abad.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en San Pedro.

Mañana, en la misma iglesia aunque anuncia en San Sebastián la hojita de distribución.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias, mañana a la oración, haciéndose además en la de Santiago la suplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

EN SAN ANTON.—A las cinco de la tarde continúa la novena.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—En la parroquia de Santiago dará comienzo el día 21, el solemne Septenario consagrado a la Santísima Virgen.

Todos los días a las ocho, se dirá en el altar de Nuestra Señora una misa rezada.

A las nueve se manifestará y quedará expuesto S. D. M. todo el día por estar durante el septenario en esta parroquia el jubileo circular.

A la misma hora se celebrará la misa mayor.

Por la tarde, a las cinco y media, se cantará la estación al Santísimo, rezo del Santo Rosario y ejercicios del jubileo y septenario, continuando con el sermón y la Salve.

Predicará el Septenario el Padre Redentorista Miguel García Alonso.

Los ejercicios son costeados por varias personas piadosas.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS.—Promovidos por la Adoración Nocturna darán principio en la Iglesia de Santo Domingo el próximo día 20 para terminar el día 27.

He aquí la distribución del tiempo: Por la mañana a las 6 y media, Meditación y breve ejercicio de piedad.

A las 10 se repetirá este ejercicio, si existe suficiente número de caballeros.

Por la noche a las 8 y media, Exposición menor de S. D. M., Rosario, Meditación-Plática y bendición con el Santísimo.

El día 27 será la Comunión general, a la hora que se designe.

Se invita a las Conferencias de San Vicente de Paul y demás Asociaciones de caballeros y a todos los hombres sin distinción que deseen asistir.

NOTICIAS

Registro civil.—Nacimientos: Francisco Antonio Ibáñez Giménez, María Gómez Gómez, María Frías Giménez y María López Gutiérrez.

Defunciones: Francisco López Sánchez y Rafael Rodríguez Vivas.

Matrimonios: Ninguno.

Movimiento carcelario.—Ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado, Juan José Merino Navarro.

Fue libertado por mandamiento judicial, Luis Clemente Rodríguez.

Quedan reclusos 36 hombres y 1 mujer.

Los Exploradores.—Los que forman la tropa de Almería asistirán el próximo domingo, 20 del actual, al domicilio social a las ocho en punto de la mañana, para efectuar la anunciada excursión al sitio denominado "El Mamí".

Nombramiento.—El arrendatario de impuestos municipales ha nombrado auxiliar para el cobro de los de Alhóndiga y puestos públicos, a José Bisdomine Dueña.

Así lo participó ayer al ayuntamiento.

Los carruajes de punto.—Ayer se reunió en el ayuntamiento la Comisión de ca-

rruajes acordando dar un plazo de cinco días a los dueños de carruajes de alquiler, para que se pongan al corriente en el pago del impuesto, so pena de decretar la caducidad de los números que tienen concedidos por las paradas.

Juntas electorales.—Han quedado constituidas las Juntas municipales del censo electoral en Alicún y Nijar.

De Montes.—Se anuncian las terceras subastas de los aprovechamientos de los montes de Paterna (Sierra Nevada); Lijar (Pinar de Lijar); Félix (Sierra de Félix), y Benahadux (Sierra de Benahadux).

Exposiciones.—Han quedado expuestas al público en las secretarías de los ayuntamientos de Lubrín y Turre los repartimientos de la contribución.

Reclamación.—Don León Palacios Carreño reclamó ayer contra la cuota con que figura en el padrón municipal de inquilinatos.

Los padrones siguen expuestos al público para oír reclamaciones.

La plaga de la langosta.—El Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes, para que en los términos invadidos por la langosta, procedan los dueños de terrenos al saneamiento de los mismos.

Vacante.—Se halla vacante el cargo de inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias de Vélez-Blanco.

Se proveerá por concurso.

Se vende una estantería y un mostrador, en muy buenas condiciones y se a quita el local en que están instalados. Razón, Rueda López, número 4.

Jarabe de Hipofosfitos.—Por vicisitudes muy comunes en la vida el hombre ve obligado a consumir más energías que las que dispone y como ese desgaste origina una vejez prematura, cuyo preudio es el agotamiento, falta de humor, temblor en las piernas y desequilibrio nervioso, hay que ayudar al organismo con un tónico que por su composición sea asimilable. Veintiocho años que el Jarabe de Hipofosfitos Salud, es el único que ha merecido la aprobación de la Real Academia de Medicina. Para librarse de toda falsificación rechácese todo irasco que en la etiqueta exterior no se lea con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

Quien prueba. Los vinos Rioja de «Bodegas Franco Españolas de Logroño» los prefiere a todas las marcas.

Se vende en muy buenas condiciones la casa número 4 de la calle de Campoamor (trasversal de la de Arzáez). Tiene agua. Informes en la calle Antonio Vico, núm. 7.

Por escándalo.—El Gobernador civil multó ayer en 25 pesetas a Damián González Rubira por promover un escándalo en el Mercado.

La policía le ocupó un cuchillo.

Una caída.—En su domicilio dió ayer una caída Juan López Vizcarro, de 36 años, lesionándose la mano izquierda.

Fue curado en la casa de socorro "La Obrera".

CONSULTA ESPECIAL DE
Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos
a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPOORBERA, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer
a cargo del

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.
De a 5

José Mena

PRACTICANTE-CALLISTA
Milagros, 4.—Almería.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arce
Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.

Gratis para los pobres todos los días ocho a diez.

SAGASTA, 1

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano Americana.

Ex yudante del Dr. Albitos'

Consulta de 8 a 12 y para los pobres 3 a 5.

Antonio Vico. —Esquina al H. la Perla.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

140.000 PLANTONES ALMENDRO
Injertos clase Marcona de 4 y 5 años

y 6 palmos de altura mínima cultivados en secano, la clase más productora y resistente a las heladas. Extensos planteros de olivos y algarobos de las clases más productoras. Para los pedidos y condiciones de venta

Dirigirse a DON ANTONIO VALLS
ALCALÁ DE CHIVERT (CASTELLÓN).

Se vende, (sin mediación de corredores)

Un cortijo con parras, árboles frutales, almendros, tierras de labor y monte con pasto para ganados.

Tiene una gran casa para el propietario, con hermosas vistas a la vega y al mar, otra casa para el labrador y un almacén para hacer la faena.

Dista un cuarto de legua de esta capital y a pesar de estar tan próximo, está situado en pleno campo y sin la vecindad de los barrios extremos. Precio, 19.000 pesetas.

Informarán: Perea 4, derecha.

Arboricultura y Floricultura
Arboles frutales de Aragón

Informes y catálogos:

AZÑAR, TONDA Y COMPANIA
PRINCIPE, 27.

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los Oficiales del Cuerpo señores Arriaga.

Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid del día 31 de Diciembre último.

Los ejercicios del examen previo darán comienzo en 1.º de Abril próximo y la oposición en 1.º de Mayo.

El número de plazas anunciadas es de 300.

Esta Academia, tiene profesores para cada una de las especialidades de la carrera.

Informes: Calle de Martínez Campos, número 22.º o en la Administración Principal de Correos,

Se compran muebles usados, pagando buen precio, y se vende una máquina de hacer medias, Romero, 4, (entrando por la plaza de Bermúdez).

VINO YODO-TANICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor
Paseo del Principe núm. 9.

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Compostura de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Hierros y metales

Cotización de compras en el día de hoy:

Hierro colado de maquinaria	300 pesetas tonelada
Hierro dulce y acerado, de primera clase	220
Hierro dulce inferior, sin flejes ni aambres	200
Cobre	2.500
Bronce	2.100

Estos precios son puestos los materiales en nuestro almacén de Almería. Se compran también en el sitio donde se encuentren, descontando el gasto que tenga la mercancía por portes a nuestro almacén.

Soriano Martín y Compañía

Oficinas: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez I. (Relojería y Platería "La Francesa")

Almacenes: Calle de la Trinidad. (Antigua Cochera de González Canet)

AVISO

El establecimiento de Optica, Joyería y Relojería que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y el 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambas había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad

y artículos para regalos a precios baratísimos

Se compra plata, oro y alhajas. - Se hacen composuras.

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casita "Hotel Simón"

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(Prontitud), (Esmero), (Perfección)

Entrega todos los jueves de cada semana

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS.

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, la apatencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID desde donde se remiten folletos a quien los pida

"Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para construcción que se halle en estado conveniente.

CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA



TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CADA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES

DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Ediciones católicas de la Santa Biblia

I Nuevo Testamento

Se ha puesto a venta a magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 pta.
Encuadernado, imitación cuero 1'75

Los Evangelios y los Hechos

Tratamiento parcial de Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que el anterior, en volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pta.
Encuadernado, imitación cuero 1'50

EN TODAS LAS LIBRERÍAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Hensó, 8, Bilbao. Descuentos a los librerías. Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandarlo por correo y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el envío. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar si no se haya anticipado.

Compañía Transatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Cádiz, Pinar, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poo, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las efeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositarario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA

de la ulicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositarario en Almería:

Farmacia de VIVAS PEREZ

Anisosa

Solución

Benedicto

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

r. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Denta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En u evas de Vera Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

¿Reumáticos?

¿queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metio, elabora la FARMACIA GENERAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballena o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Deposito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

F. Martínez (Sucesor de Torres)

Hechúras y forros de traje ogabán, 25 PESETAS

RICARDOS, 2

Pérez y Santos

Optica y electricidad

Príncipe, 19 y 22.-Almería.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

Príncipe, 19 y 22.-Almería

Se admiten esquelas h's
ta las cuatro y media de
la madrugada.

Chocolates

Quintín Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava.)

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalías, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canyar, Laujar, Nijar Adra, Vera y Soberbas.

Los precios que sirven de base para este nuevo servicio de telefonos son de veinticinco céntimos el minuto y cincuenta céntimos por cada cinco minutos o fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen:

Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

La base del negocio es el anuncio. Anunciando, se vende.

Si quiere convencerse de ello, anúnciese en "La Independencia".

CALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y dureza. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe. 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

La Independencia

ES EL PERIODICO
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE
INFORMACION